OmMnuaza no acTpoHOMHUM. MyHHUITMTIATBHBIN ATall
11 xnacc

3ananue 1.

[Io coBpemeHHBIM OlieHKaM Tipu mnepexonae CoJsiHIa B CTaauI0 KpacHOro
TUTAHTa, KOTOPOE€ MPOM30OUAET NPHUOIU3UTENBHO dYepe3 S5 MIpJ JeT, €ro
temrneparypa noHuszutcs npumepHo 10 4000 K, B Toxke BpeMsi CBETUMOCTb
yBermuutcs: npumepHo B 3000 pa3. OpOuthl Kakux IUIaHeT OyAYT MOTJIOLIECHBI
Comaniem? Uto mpu »TOM mnpou3oiaér ¢ opOurtor 3emnéit, Oyaer im oHa
nornotieHa? Ecnu Her, To OyAyT M MIaHCHl COXpaHEHUsI Ha HEW KU3HU?

3aganmue 2.

3BE3161 Muiiap u Anbkop B KoBlie bonbmoit MeaBeauibl npeacTaBIsiOT
CcO00M ONITHUYECKH JBOUHYIO CHCTEMY (paccTosiHuEe 10 Anbkopa 81,2 CBETOBBIX JIET).
Munap umeer crenyromme xapakrtepuctuku: napawiakc 0.041", pangnanbhHas
CKopocTb -9 km/c, cooctBeHHoe BmkeHue 0.13"/ron. Kakas 3Be31a pacmnoioxkeHa
ommke? Kakas momHas ckopocth Muriapa?

3ananmue 3.

Buaumas 38é31Has BemmunHa [lonspHoi 3Be3461 2™, oHa Oosbie CoJHIa B
37.5 paza u Haxoautcsi Ha paccrosHuu 130 nk. Yemy paBHa MHHUMAIbHAS
TeMIeparypa MoBEPXHOCTH 3Be3/b1? (cumrarh, uro 19130~ 2.1)

3ananmue 4.

OnpenenuTb cpenHioo MmIoTHOCTh COJIHIA, €CId YCKOPEHHE CBOOOIHOro
nasieHus Ha skBatope 274 m/c”2. [louemy Bec HEKOTOpPOTO Tena Ha noioce B 1,044
pasa 6ompie Beca Ha 3kxBatope? Paguyc Comnia 695000 kM. Ipyrue maHHbBIE O
CoJHILIE HE U3BECTHBI!

3ananue S.

Kak ouenuts maccy 3Be3[bl, €CIM U3BECTHBI €€ TeMIleparypa, BUIAUMAs
3BE3/IHAs BEJIMYMHA, TOJMYHBIA MApajUIaKC U YCKOPEHHE CHWJIbI TSIKECTH Ha
MTOBEPXHOCTHU?

3axanmue 6.

CBepXruranTckas dJUTMNTHYeCKas rajaktiuka B co3Be3anu [lesst M87 (NGG
4486) umeet yriaoBoi pazmep 7'. I3BecTHO, 4TO KpaCHOE CMEIIEHUE 11 He€ PaBHO
0.004". OueHUTh paccTOSIHUE O TATAKTUKUA U €€ JIMHEWHBIA paguyca, a TaKKe
IPOBECTHU paCUYET MACChI LIEHTPATIBHOM €€ YaCTH, ECIIM CPEAHSS CKOPOCTh BPALLICHUS
3BE3]1 BOKPYT TAJIAKTUYECKOTO IIEHTpa cocTaBisieT 125 km/c.



